中国自行车夺奥运历史首金!

头戴印有穆桂英、花木兰脸谱的头盔,在奥运会自行车赛场刮起红色旋风,宫金杰和钟天使无愧当世的巾帼英雄。 8月12日,2016年里约奥运会结束自行车女子团体竞速赛的争夺,中国组合宫金杰/钟天使通过资格赛、正赛的 考验,最终在与俄罗斯队的金牌战中,以32.107秒成功夺魁,拿下了中国自行车在奥运历史上的第一枚金牌。

# "花木兰""穆桂英" 夺中国自行车奥运历史首金



在比赛中,两人的头盔上双 双印着京剧脸谱,分别是花木兰 和穆桂英的形象。她们的表现也 像穆桂英、花木兰一样有气势, 先后破掉奥运会纪录、世界纪 录,一路势不可挡杀到金牌战, 最终无悬念夺冠。

寒后,宫金杰从观众手中拿 -面五星红旗,找到自己的搭 档钟天使,两人紧紧拥抱在一 起,在将国旗展开的那一刻,摘 下头盔的宫金杰早已是热泪盈 眶,泪水里有四年前伦敦的遗 憾,更多的是圆梦后的激动。

两人从2014年开始配合以 来,在团体项目上几乎没有败 绩,她们先后夺得了2014年仁 川亚运会和2015年世锦赛女子 自行车团体赛的冠军,中国场地 自行车水平重回世界巅峰。"我 们两个人配合的非常默契,而且 非常的互补。我是爆发好,她是 速耐好,完全能体现我们团体竞 速每个人的角色",对于她们这 对组合,宫金杰评价道。

## 她们已经憋屈了四年

四年前的伦敦,宫金杰的搭 档为郭爽,两人同样是在这个项 目,一天内两破世界纪录,并在 决赛中取得胜利。但令人意想不 到的是,就在她们庆祝夺冠时, 却被裁判判罚犯规,中国队的申 诉没有改变银牌的事实,宫金杰 当时在镜头前流下了不甘的泪 水。在伦敦遗憾摘银后,郭爽慢 慢退出,1986年出生的宫金杰 选择了坚持,并迎来了天赋极高 的钟天使,这对完美组合再出 发,终于圆梦里约。

从悉尼奥运会上夺得铜牌 的姜翠华,到雅典奥运会上拿到 银牌的江永华,再到北京和伦敦 奥运会上共摘得两银两铜的郭 爽,一代代中国自行车运动员一 直在为了奥运金牌梦不懈努力, 如今,在宫金杰/钟天使捅破这层 窗户纸、改写历史后,中国场地 自行车的第二枚、第三枚金牌也 会很快到来。



## 王镇:小孩出生后就见过三次

8月12日,2016年里约奥运会 男子20公里竞走决赛在蓬塔尔海 滩公路举行。中国选手王镇凭借完 美的发挥,以1小时19分14秒夺得 金牌,蔡泽林摘下银牌,为中国田径 在里约奥运会取得开门红。

#### 意外的被踩掉了鞋子

比赛刚刚开始不到两公里,曾 经出现了一点小意外,王镇遭到了 旁边对手的踩踏,意外的被踩掉了 鞋子,他不得不走出比赛区提鞋。 这一来一去的时间,让他失去了先 前领先的位置,严重打乱了他比赛 的节奏。还好王镇凭借丰富的经验 和充分的实力,只用了不到五公里 的距离,就追上了第一集团的步伐 并最终夺冠。

冲刺时刻,王镇挥动双拳的画 面让人动容,发自内心的笑容也极 具感染力,不为人知的是,这位伦 敦奥运会铜牌获得者在四年间经 历了许多挫折,甚至险些退役,坚 持过后才有了如今的回报。

"其实这4年对我来说整个过 程也许算是一种煎熬,这是我第二 次参加奥运会, 我在2012年的时 候还小,这4年变得成熟了。中间有 一段时间,我曾经想过离开竞走 队,曾经想过退役,但是田径队的 领导,还有田管中心杜主任对我的 一番鼓励,让我感觉还是应当去完 成自己的梦想。"赛后谈到这四年 的备战,王镇仍然感慨颇多。

## 一共就见过孩子三次

据王镇透露,伦敦奥运会后,他 的成绩一度不好,而2013年世锦赛 的经历对他更是巨大打击,当时王镇 在比赛中被裁判罚下,那是他参加世 界大赛第一次被罚下,"作为一名运 动员,我从来没有退缩过、从来没有 害怕过,但是那次被罚,我当时感觉 裁判深深伤到了我,所以我产生了一 些想法,我想离开田径队。

那次世锦赛过后,王镇步入婚姻 殿堂,婚后生活更是让他增重不少, "父母劝过我,让我回去继续走。后来 家里人,包括领导找我谈过几次话", 最终,还是那份对竞走的热爱,让王 镇重新回到了赛场,回到国家队报

"从我结婚以后,就没有回过几 次家,我家小孩出生后,我就见过三 次,一次也就10天左右,每次都没有 办法在家里呆多长时间。到现在他都 不认识我,我很想我的家人,感谢他 们的支持",在王镇看来,他能坚持下 来,离不开家人的支持和鼓励。

当然,王镇和蔡泽林的成功,最 离不开的还是整个团队的努力,"我 们跟着外教来到意大利,还有那么多 工作人员一起为我们这个团队做保 员。真的,我们的团队保障非常好、很 站在奥运会领奖台是我们这个团队

